

宁海试点公务用车定位监管

GPS监控系统将杜绝“公车私用”

本报讯(记者余方觉 通讯员谢久安)“这辆现在正在金水路行驶到桃源北路上,这个行驶轨迹在3年至5年内可在系统里随时调取……”在宁海县交通局GPS在线监管系统监控中心,在工作人员指点下,笔者用鼠标选择任何一辆想要查看的监控车辆,该车的行驶痕迹就会在电子地图上清晰地显示出来。

为加强对公务用车的监督管理,近日,宁海县交通运输局开始为全县90辆公务用车所属的交通执法车、工程车、公务用车安装

GPS定位设备。“它能对公车行驶各环节进行全方位的跟踪监管,及时通报情况,也对驾驶员私用等现象。”宁海县交通局相关负责人介绍,交通系统公务用车加装GPS定位设备项目于今年9月开始启动建设,预计到年底全部完成。

据了解,GPS定位设备运用GPS定位和无线传输技术,实现公务用车的定位数据回传,并通过软件处理,实现对公务用车的实时定位、轨迹查询、运行状态等监管,形成日志档案备查。加装该系统有

利于及时掌握公务用车的动态,更有效地指挥调度公车。

不仅如此,运用GPS平台分析系统,可对车辆运行里程、油耗、维修、派车等环节进行全方位的监控,通过定期统计分析,为加强车辆管理提供数据信息,制定有效措施,降低行政成本;同时将GPS系统与电子监控系统有效对接,进行实时、动态监控,有效规范了执法人员的执法行为。

据悉,为公务用车加装GPS定位设备的试点做法如果效果良好,下一步将在宁海其他单位逐步推广。

快评

“严肃执纪”必须跟上

李国民

一年前,我曾写过一篇时评《查公车私用可借助高科技》,文中举例了广州的做法:给全市党政机关8491辆公车安装了卫星定位系统,用GPS定位系统,实时监控公车轨迹,成效明显,不仅公车费用开支减少了近一半,还连续两个月出现公车“零私用”。时隔一年,宁海也开始尝试对公务用车加装GPS

定位设备,走出了用科技手段遏制“车轮腐败”的坚实一步,值得一赞。

对公务用车加装GPS定位设备,全方位监控公车行驶各环节,益处不用多说,广州的成效就是最有力的明证。现在的问题是,“严肃执纪”必须跟上。

“天下之事,不难于立法,而难于法之必行;不难于听言,而难于言之必效。”现在有了制度,有了高科技设备保障,就要严格执行,查出一起处理一起,这样才能使监控系统起到作用,才能真正规范公务用车。

全省科技进步监测评价报告出炉 宁波跻身全省首位

本报讯(记者易鹤 通讯员夏可宏 张彩娜)最近揭晓的浙江省科技进步监测评价报告显示,我市科技进步变化情况综合评价、总体数量成绩优异,双双跻身全省11个设区市首位。

评价体系由科技投入、技术创新、科技产业、转型升级和创新环境等多个指标组成。根据报告,宁波在“技术创新”、“科技产业”等方面具有较大优势,得分位居全省前列。

第六批省级名中医名单出炉

余姚市人民医院马伟明榜上有名

本报讯(记者蒋伟宁 通讯员俞玲珍)第六批省级名中医近日公布,在新入的25名浙江省名中医中,余姚市人民医院主任医师马伟明榜上有名。

马伟明涉足中医学科30多年,积累了丰富的临床经验,特别是在诊治内科疑难重症病例领域有相当的造诣。现为中华中医药学会内科分会委员,中华中医药学会脾胃病分会委员,浙江省中医药学会脾胃病分会常务委员,浙江省中医药学会中医院管理分会委员,浙江省中医药重点学科建设项目中医消化内科学科带头人,浙江中医药大学兼职教授。

胡惠昌举办个人炭粉画展

本报讯(杨静雅 范亚儿)胡惠昌个人炭粉画展日前在市图书馆一楼大厅展出,将持续至10月17日。

胡惠昌1940年生于宁波,三岁因病失聪,1989年获得市政府颁发的工艺美术师证书,曾任宁波市聋人协会主席。他擅长书画,特别是他传承了炭粉画这种古老的绘画艺术,本次展出30多幅炭粉画作品,有人物画与风景画。

篆刻作品展举行



昨日,江东常青藤社区举办“邻里文化节”系列活动——纪念甲午战争120周年篆刻作品展览,展出居民创作的3000余方篆刻等篆刻作品。图为小朋友在观看作品。(南华 宋宁 摄)

6000爱好者参加纸飞机挑战赛

本报讯(记者林海 通讯员金伶俐)昨日下午,第四届“中国·宁波纸飞机挑战赛暨第七届宁波市纸折飞机大奖赛”在宁波国际会展中心举行,6000多位纸飞机爱好者和市民参加了这项饶有趣味的科技体育赛事角逐。作为宁波首创的一项科技体育赛事,纸飞机挑战赛已在3年

前升格为国家级赛事,今年在举行面向市民的公开组比赛的同时,还设立了中学组、小学组和幼儿组的比赛。

本次比赛设有纸飞机留空时间、纸飞机直线距离、纸飞机直线射靶等项目。经过一天的角逐,慈溪的陈鑫夺得纸飞机直线距离全场总冠军,成绩为36.6米;惠贞书院

的张智豪以15.06秒的成绩勇夺纸飞机留空时间的全场总冠军;在“体彩杯”纸飞机直线射靶比赛中,市体部建新以总分28分的成绩折桂。

另外,余姚市黄家埠镇塘横小学六年级的沈秋容以9.93秒的成绩夺得小学女子组的纸飞机留空时间冠军。



与国旗合个影

连日来,海曙区鼓楼沿国旗造型景观吸引了众多游客,大家纷纷站在五星红旗前拍照留念。(胡建华 摄)

甬城超市变身“生活中心”

□本报记者 张正伟



超市来了驻店厨师

90后小伙赵俊文今夏从浙江商业技师学院毕业后,没有选择到星级酒店“掌勺”,而是来到M6生鲜超市做起了驻店厨师。

赵俊文在M6合生国际店的烹饪体验区工作。顾客在超市买了菜后,可以让驻店厨师现场烹饪。这样,一来可以节省回家下厨的时间,二来可以学到一些菜品的专业制作方法。国庆长假,合生国际小区走亲访友的人很多,许多人被超市的这项新服务吸引,向赵俊文打听哪些食材比较养生,老年人秋季饮食应该注意些什么。“目前在超市做菜的居民还不多,主要是请教烹饪方法。”赵俊文告诉记者。

像M6这样设置驻店厨师的并非一家。时下,许多超市打破传统“收银员+管理员”的标配模式,引进厨师、营养师等“跨界”员工,推出许多创新服务。一些社区超市为了吸引客源,请来专职厨师制作营养早餐。每天早上,厨师做好组合不同、营养



丰富的早餐,让周边居民就餐、购物两不误。而针对年轻人购物追求便捷的特点,欧尚、麦德龙等超市的专职营养师配好一日三餐的菜品,供顾客选购。

经营模式加速生活化

10月1日,华润万家旗下品牌——乐都汇购物中心在上海开幕。购物中心除了主营超市外,还有百货、餐饮、休闲娱乐等业态,将来宁波市场有望一睹真颜。

像百货零售一样,甬城超市如今也在寻求转型,主攻方向就是“生活中心化”,消费者在享受一站式购物的同时,还可以享

受到娱乐、休闲等其他的生活体验。

受高档烟酒、名贵礼品销售遇冷影响,去年以来,甬城超市销售业绩下滑明显。三江、华润万家等将目光转向社区,通过拉近“百姓距离”,做大生鲜食品生意。在远离城市的郊区,大型超市的到来给当地居民提供了丰富的商品和正规的服务,不但方便了购买,也提高了生活品质。

欧尚超市新星店引进社区流动图书馆、华润万家江南路店设立儿童游乐中心……在城区,超市向商业综合体取经,打破单一业态布局,引入餐饮、文化、娱乐等业态,方便市民的生活消费,扩大关联商品的销售。据统计,今年8月份以来,全市重点监测的超市亏损面收窄,60%以上的超市销售额同比明显增长。

发展目标“年轻化”

今年以来,三江、麦德龙、华润万家等超市在甬城开设了进口商品专区,这是适应年轻人消费特点推出的新业态。受电子商务、城市国际化等因素影响,年轻群体正成为消费市场的主力,超市不想沦为“菜市场”、“小卖部”,未来就要围绕“年轻化”做好经营调整。

M6在宁波电商城北园区建设综合仓储和物流配送中心,计划依托社区门店优势,发展O2O生鲜配送。面对年轻人网上购物潮流,甬城不少超市在忙着布局,为竞争线上市场蓄力。“在发展电子商务上,超市有着得天独厚的线下优势,只要把服务环节优化,就可以极大地吸引年轻消费者。”宁波同城购相关负责人告诉记者,目前不少本土超市有意进军同城购领域。

而在线下,根据年轻人的消费习惯,超市正在进行商品和经营方式的调整。首先,超市将不再是“大路货”的集散地,进口食品、高档服饰、数码产品等将逐渐取代烟酒、零食等,成为主流商品。其次,针对年轻人消费的特点,超市服务的主动性、时效性大为提高,净菜配送、食谱订制等特色服务不断出现,一些超市还开放配菜间,让顾客见证食材安全。

“践行群众路线的81890样本”之八

多亏了这个好团队

陶言

据报道,“2014宁波品牌百强榜”中,81890品牌价值被评为29.5亿元。81890,13年执着坚守,取得骄人成就,一个重要原因是,有一个“没得说”的好团队。

看一个团队是否有生机和活力,首先得看它是否有远大而明确的奋斗目标。81890自成立那天起,就把“拨一拨就灵”、“让群众100%满意”作为追求目标。对此,有人质疑是“夸海口”,有人提醒“低调些”,免得日后没退路。但81890团队认为,服务百姓就要不给自己留余地,让百姓满意就不能给自己找借口。当初,81890轰轰烈烈成立了,如果只是搞些花拳绣腿,走到哪儿算哪儿,一遇难题就打“退堂鼓”,或者“打一枪换一个地方”,就不可能坚持13年,更不可能赢得百姓的信赖。

有种说法,人的工作态度,大体分三种:一种是把工作当事业,不只是为工作而工作,而是有强烈的使命感和旺盛的工作热情,变“要我干”为“我要干”,以苦为乐,甘于奉献,努力造福他人和社会;一种是把工作当职业,工作只是为了糊口养家,往往做一天和尚撞一天钟,只求“过得去”,不求“过得硬”,只求“无功”,不求“有功”;还有一种是把工作当副业,“公事”磨洋工、“私事”打冲锋,工作中慵懒散漫,敷衍了事,要么不作为,要么乱作为。听说,81890的好多员工休假、旅游回来,不是急着回家,而是先到单位,问问同事有什么需要帮忙的,或者把外出时听到的有用信息输入“信息库”。窥斑见豹,不难看出这个团队的敬业精神和奉献精神,而这正是个好团队的力量所在。

在困难面前只会叫“给我上”,而不是“跟我上”,只会批评员工、不会自我批评的“带头人”,是不会让员工信服,也带不出什么好团队、成就不了什么大事业。一个好团队,要有好员工,但必然少不了好“带头人”;甚至可以说,没有好“带头人”,就不可能有好员工。胡道林,81890求助服务中心主任,信奉“领导首先是服务者”,“领导只有把员工服务好了,员工才能把百姓服务好”。员工过生日,他会送上贺卡,员工生病了,他会上门探望。有的市民火气大、嗓门高、骂粗话,接线员姑娘难免受委屈,他专门设计了“81890出气筒”,姑娘们可以在上面给他留言,也可以对着他的头像打骂、发泄……有报道说,30年来,他累计加班2万多小时,几乎没有节假日,按8小时工作日算,相当于多干了10年的活。如今,他年届退休,满脑子想的还是怎么让81890“一天比一天更好”。

13年如一日,81890团队经历的艰辛和付出的努力,常人难以想象。但百姓的赞誉和信赖证明:有这样一支好团队,实乃81890之幸、甬城百姓之福!

漫谈“群众路线教育实践活动”④7

弃休赶工

国庆假日期间,鄞州区保障房二期工地(首南街道石路头村)现场,数百名劳动者弃休赶工,忙着进行外墙喷砂、窗户安装等作业,确保该民生工程明年年初能够顺利交付使用。(徐能 李祯 何滨 摄)

